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2017年武威市中考生物试题及解析

一、单项选择题(本大题包括6道题目，每题2分，共12分)

1．小李同学用显微镜观察口腔上皮细胞临时玻片标本时，要使视野内看到的细胞形态最大，在下列镜头组合中，应选择

  A．目镜16 x，物镜40 x      B．目镜16 x，物镜10 x

  C．目镜：15 x，物镜10 x     D．目镜5 x，物镜10 x

解析：本题每年都考，显微镜放大倍数=目镜x物镜，倍数越大细胞越大。故选择A

2。武威市民勤县是闻名全国的瓜乡，日光充足，盛产“黄河蜜”。下列生产措施中，[image: image1.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




不利于提高黄河蜜产量的是

A．合理密[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




植    B．科学灌溉
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C．人工授粉    D．大量施用氮磷钾化肥

解析：题目较新颖，前三个答[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




案对光合作用都有用。故选择D

3.食物中的蛋白质主要是在人体消化道的哪一部位被消化和吸收的[来源:学_科_网]
  A．口腔    B．胃

  C．小肠    D．大肠

解析：常规题,消化和吸收的主要部位是小肠。故选择C[来源:Zxxk.Com]
4．下列实例中，属于人类特有的反射活动是

A．吮吸反射    B．眨眼反射

C．排尿反射    D．与语言文字有关的反射

解析：常规题目,来自课本内容,语言文字是人类所特有的。故选择D[来源:Zxxk.Com]
5．下列各组生物中，能共同生活在同一生态系统中的是

  A．猕猴和海豹    B．鲨鱼和海带

  c．袋鼠和东北虎    D．熊猫和仙人掌

解析：常规题目,选择B[来源:学科网]
6．下列各种食品保存方法中，不恰当的是

  A．用盐渍的方法保存肉类[image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




    B．用低温冷藏的方法保存蔬菜

  C．用高温灭菌的方法保存水果    D．用风干的方法保存鱼类

解析：常规题目。选择C

二、填空题(本大题包括7道题目，每空1分，共8分)

7.绿色植物进行光合作用，将          转变为化学能储存在有机物中。

8.现代类人猿和人类的共同祖先是            。

9.男性精子和女性卵细胞中的染色体数目均为      条。

10.在[image: image6.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




生物分类的等级单位中，介于“纲”和“科”之间的是         。

11.蜜蜂筑巢、蜘蛛织网这类动物行为是动物生来就有的、由遗传物质所决定的，称为      

  行为。

12.一位果农采用某种无性生殖技术，让一株苹果树的不同枝条上结出了两种不同口味的苹

  果，他采用[image: image7.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




的繁殖方式最有可能是          。

13．小张同学患水痘在家休息[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




，从传染病传播的基本环节分析，使他患病的水痘一带状疱疹病毒是           ；与他有过接触的[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




弟弟是           。

答案:7.光能  8.森林古猿  9.23  10.目  11.先天性  
12.嫁接[image: image10.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE
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病原体  易感人群
三、分析说明题(本大题包括2道题目，每空1分，共10分)

14．(5分)在某一草原生态系统中，存在着下图所示的食物关系，请根据图回答问题。
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(1)该食物网中共有    条食物链。

(2)该食物网中，生产者是    。(用[image: image13.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




字母表示)

(3)作为一个完整的生态系统，该图中没有表示出来的生物成分是         。

(4)图中生物E和生物D的关系是         。

(5)如果该生态系统被某种有毒物质污染，一段时间后，生物      体内积累的有毒物质最多。
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E  A  D  E

（2）A  （3）分解者（或“细菌和真菌”等） [image: image15.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




 （4）捕食  （5）E(有毒物质积累最多的是位于食物链顶端的生物)

15．(5分)现有一对夫妇均为双眼皮，他们先后生育了一儿一女，儿子为单眼皮，女儿为双眼皮。请据此分析回答问题。

(1)在遗传学上，人的双眼皮和单眼皮是一对        ，其中显性性状是           .
(2)如果显性性状由基因A控制，隐性性状由基因a控制，则母亲的基因组成为         儿子的基因组成为            。

(3)父亲体细胞中所含的性染色体是       [image: image16.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




     。

答案: （1）相对性状  双眼皮  [来源:Z|xx|k.Com]
（2）Aa  aa  父母双方都是双眼皮,生下单眼皮儿子,由此得出,父母都是Aa,儿子是aa

（3）XY
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